

ILLUSTRATED HISTORY

Žarišča najpomembnejših zgodovinskih utrinkov, ČZP Večer, d. d., mesečna revija od 2012 naprej, 84 strani

Illustrated History je revija v slovenskem jeziku, ki je začela izhajati leta 2012 na 84 barvnih straneh. V letu 2012 je bilo izdanih 11, v letu 2013 pa 12 številk.

Uredniki revije so v prvi številki zapisali: »Končno smo tudi v Sloveniji dočakali revijo, ki bo razveselila ljubitelje zgodovine. Revija nas z izvirnim in zanimivim vpogledom popelje v zakulisje pomembnih dogodkov, ki so vplivali na razvoj družbe, znanosti umetnosti in življenja na splošno. Vsebine ponujajo vznemirljivo branje in doživetja od prve do zadnje strani.« To resnično drži, saj je revija sestavljena privlačno z bogatim in raznovrstnim slikovnim gradivom ter zanimivimi naslovi.

Vsebino revije lahko razdelimo v tri dele. Uvodne vsebine so razdeljene na rubriko Aktualno, kjer revija informira bralce o zgodovinskih filmih, knjigah, spletnih straneh ter slovenskih muzejih, razstavah in drugih dogodkih v Sloveniji ter po svetu, ki so povezani z zgodovino. V rubriki Novice so na kratko predstavljeni najdbe ali odkritja ter druge zanimive zgodbe. V rubriki Zgodovinarji odgovarjajo pa so podani strokovni odgovori na različna vprašanja iz zgodovine (npr. Zakaj je »Lili Marlen« postala hit; Kdaj je izbruhnila hladna vojna?; Katera državna meja je najstarejša?; Koliko revolucij je bilo v Franciji?; Kdo je narisal meje Afrike?; Koliko ljudi je živel v Ameriki pred Kolumbom; Kdaj smo začeli uživati sladoled? itd.).

Osrednji del revije vključuje ok. 10 različnih zgodovinskih dogodkov, ki so primerni za motivacijo ali poglobitev učne vsebine pri pouku zgodovine v osnovnih in srednjih šolah.

Npr. v 1. številki izvemo več o Pearl Harborju, o prostožidarjih, Hitlerju, Rtu Horn, letalstvu, carjevi družini leta 1918; v 2. številki o Kaliguli, Mongolih, tridesetletni vojni, Amerigu Vespucciju; v 3. številki o Perzijcih; v 4. številki o kartografu Mercatorju, o romanju do Santiaga de Compostela v 12. stoletju, o umoru Julija Cezarja, o Thomasu Newcomnu; v 5. številki o Hitlerju v prvi svetovni vojni, o Panteonu v Rimu, o šentjernejski noči, o Gandiju; v 6. številki o alžirski vojni za neodvisnost, Ani Frank, Nikolaju Koperniku, o drugi svetovni vojni na Tihem oceanu; v 7. številki o propadu rimskega imperija, o Guernici; v 8. številki o Hitlerjevi mladini; v 9. številki o Nelsonu, o gulagih, Tutankamonu; v 10. številki o Katarini Veliki; v 11. številki o Montecassinu, Krištofu Kolumbu; v 12. številki o rimskih legionarjih; v 13. številki o oboroževalni tekmi v času antike; v 14. številki o atentatih na Hitlerja, o veliki nordijski vojni 1700–1721; v 15. številki o bojih v Alpah med prvo svetovno vojno, o Parizu v 19. stoletju; v 16. številki o francoski tujski legiji; v 17. številki o vohunih, o Severni Irski leta 1981; v 18. številki o Vascu da Gami, o Henryju Fordu; v 19. številki o svilni poti, Livingstonu; v 20. številki o aferi Dreyfus; v 21. številki o kavi; v 22. številki o Isaacu Newtonu, Amsterdamu v



17. stoletju in v 23. številki o Karlu Velikem, o 18 antičnih grških filozofov in mislecih in o umoru Johna F. Kennedyja.

V zaključnem delu revije je rubrika Zgodovinski pregled, kjer je predstavljen izbrani zgodovinski dogodek, razvoj države idr. (npr. Etruščani, Sardinija, Mongoli, Albanija, Napoleon).

V rubriki Najboljših 10 je najprej seznam 10 najpomembnejših osebnosti, stavb itd., najboljši pa je tudi opisan. Npr. od 10 najpomembnejših zgodovinskih osebnosti je opisan Napoleon, od 10 najboljših letal Hawker Hurricane, od 10 najmočnejših imperijev v zgodovini je predstavljen Britanski imperij, od 10 najpomembnejših izumov je predstavljen Gutenbergov tiskarski stroj, od 10 največastnejših stavb srednjega veka je predstavljen Tower of London, od 10 najslabših vladarjev je predstavljen Ivan Brez zemlje, od 10 najpomembnejših upornikov je predstavljen Simon Bolivar, od 10 najboljših podmornških kapitanov je predstavljen Otto Kretschmer. 23. številka pa vključuje seznam 5 najpomembnejših ljubiteljskih arheologov, kjer več izvemo o Heinrichu Schliemannu.

Posebna rubrika ima naslov Zgodovinske priče, v njej pa so predstavljene izvirne zgodovinske pripovedi iz različnih knjig. Revija na koncu predstavi tudi vsebino naslednje številke. Sledi še kviz na različne teme, npr. o zakladih in drugih dragocenih najdbah, o industrijskih magnatih, medicinskih izdelkih, znanih umetniških delih, kolonijah, avtomobilih, diktatorjih, zemljepisnih imenih, zlatih 20. letih, o uporih in revolucijah, javnem prevozu idr. V rubriki Zgodilo se je pa so na kratko predstavljeni zanimivi dogodki iz zgodovine.

Revija se lahko pri pouku zgodovine uporablja za motivacijo pri obravnavanju učne vsebine in širjenju splošnega znanja iz različnih zgodovinskih obdobj v osnovni ali srednji šoli. Več o reviji na: www.revija-history.si.

Dr. Danijela Trškan